

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Расулова Магомеда Шамиловича на тему: «Влияние предшествующих оперативных вмешательств на коленном суставе на среднесрочные результаты первичного тотального эндопротезирования», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.8. - травматология и ортопедия.

Диссертационное исследование Расулова М.Ш. посвящено вопросу влияния предшествующей артроскопии, пластики передней крестообразной связки и остеосинтеза внутрисуставных переломов на первичную артропластику, исключительно актуальной проблеме современной хирургии коленного сустава с учетом высокой потребности в операциях данного типа и значительной доли ревизий.

Автором впервые определена доля пациентов с предшествующими оперативными вмешательствами в анамнезе перед эндопротезированием в общей массе больных на базе регистра артропластики коленного сустава НМИЦ ТО им. Р.Р. Вредена.

Представлены результаты анализа частоты встречаемости послеоперационных осложнений в зависимости от характера ранее перенесенного оперативного вмешательства перед эндопротезированием. Изучены клиничко-рентгенологические и функциональные результаты, а также особенности артропластики.

На основе полученных результатов разработаны алгоритмы пред- и интраоперационного обследования больных, схема антибиотикотерапии послеоперационных инфекционных осложнений, программа послеоперационной реабилитации профильных пациентов.

С учетом выявленных в ходе исследования закономерностей автором обоснована необходимость использования разработанных алгоритмов перед эндопротезированием коленного сустава.

Представленные практические рекомендации диссертационной работы могут быть применены в клинической и научной работе отделений и центров, занимающихся первичной артропластикой, с целью снижения частоты послеоперационных осложнений и улучшения результатов эндопротезирования.

Полученные Расуловым М.Ш. результаты достаточно полно изложены в автореферате и представляются достоверными с учетом объема и методологического уровня проведенного исследования. Представленные выводы и практические рекомендации согласуются с целью и задачами исследования и основаны на отмеченных в ходе исследования закономерностях.

Положения диссертационного исследования доложены на конференциях различного уровня, по теме исследования опубликовано 8 печатных работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Заключение: По актуальности избранной темы, методическому уровню, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости, достоверности полученных результатов диссертация Расулова Магомеда Шамиловича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия, а ее автор Расулов Магомед Шамилович заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Руководитель отдела травматологии, ортопедии и вертебрологии

ГБУ СПб НИИ СП им. И. И. Джанелидзе

Д.м.н. доцент

И.Г.Беленький



Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия (медицинские науки)

Подпись д.м.н. доцента Беленького Игоря Григорьевича заверяю

Ученый секретарь

ГБУ СПб НИИ СП им. И. И. Джанелидзе

Д.м.н. доцент

И.М.Барсукова



«21» 10 2021 г.

Полное название: Государственное бюджетное учреждение «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи имени И.И. Джанелидзе».

Сокращенное название: ГБУ СПб НИИ СП им. И.И. Джанелидзе.

Адрес: 192242, г. Санкт-Петербург, Будапештская ул., д. 3, лит. А.,

тел.: 8(812)774-93-67; e-mail: sekr@emergency.spb.ru,

сайт <http://www.emergency.spb.ru>.